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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU




ATA DA 109ª SESSÃO ORDINÁRIA NÃO DELIBERATIVA
44ª LEGISLATURA
11 DE DEZEMBRO DE 2025

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e quatorze minutos, no Plenário Vereador Abrahão Crispim,  o Senhor Presidente, Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB), declarou aberta a sessão, com o Vereador Joaquim da Janelinha (PDT) ocupando a Primeira e a Segunda Secretarias. Presentes na abertura da sessão os Senhores Vereadores: Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PODEMOS), Breno Garibalde (REDE), Camilo Daniel (PT), Elber Batalha (PSB), Fábio Meireles (PDT), Iran Barbosa (PSOL), Isac (UNIÃO BRASIL), Joaquim da Janelinha (PDT), Miltinho Dantas (PSD), Sávio Neto de Vardo (PODEMOS), Selma França (PSD) e Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB). No decorrer da sessão foi registrada a presença dos Vereadores: Levi Oliveira (PP), Lúcio Flávio (PL) e Professora Sônia Meire (PSOL) (quinze).  Ausentes os Vereadores: Alex Melo (PRD), Anderson de Tuca (UNIÃO BRASIL), Maurício Maravilha (UNIÃO BRASIL), Moana Valadares (PL), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), Pastor Diego (UNIÃO BRASIL), Ricardo Vasconcelos (PSD), Rodrigo Fontes (PSB), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), Thannata da Equoterapia (MOBILIZA) e Vinicius Porto (PDT) (onze). EXPEDIENTE: Lida a Ata da centésima oitava Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições. Constam do Expediente o Veto Total ao Projeto de Lei número 261/2025, de autoria do Poder Executivo, institui a obrigatoriedade de divulgação de atas das reuniões dos Conselhos Municipais, Comissões e Grupos Técnicos de Trabalho nas plataformas oficiais de comunicação municipais destinadas à transparência e dá outras providências. Projetos de Decreto Legislativo números 133/2025, de autoria do Vereador Isac (UNIÃO BRASIL), concede Título de Cidadania Aracajuana ao senhor Maurício Santos Costa e dá providências correlatas; 138/2025, de autoria do Vereador Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), concede Título de Cidadania Aracajuana ao senhor Edilson Vieira de Medeiros e dá outras providências; e 142/2025, de autoria da Mesa Diretora, concede licença à Vereadora Moana Valadares (PL) e dá outras providências. Moções números 121/2025, de autoria do Vereador Pastor Diego (UNIÃO BRASIL), e 124/2025, de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL). Indicações números 2393/2025 e 2394/2025, de autoria do Vereador Fábio Meireles (PDT); 2421/2025 a 2424/2025, também de autoria do Vereador Fábio Meireles (PDT); 2425/2025, de autoria do Vereador Levi Oliveira (PP); e 2435/2025, 2437/2025 a 2445/2025 e 2447/2025 a 2453/2025, de autoria do Vereador Breno Garibalde (REDE). Pela Ordem, o vereador Iran Barbosa (PSOL) informou que uma nova nota pública foi publicada pelo Departamentos de História e de Geografia da Universidade Federal de Sergipe se posicionando contra a redução da carga horária dessas matérias na matriz curricular de escolas municipais em Aracaju. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores: Miltinho Dantas (PSD) que declarou que recentemente participou de audiência no ministério público, que tratava de assuntos pertinentes à segurança pública no município de Aracaju. Afirmou que Sergipe hoje é um dos estados mais seguros do Brasil, e parabenizou o governador Fábio Mitidieri pelo trabalho que vêm realizando para melhorar a segurança pública no estado. Parabenizou o governador Fábio Mitidieri pela inauguração do Hospital do Câncer Governador Marcelo Déda, instituição que irá trazer benefícios significativos para a população de Aracaju. A Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL) disse que o diadema de flores que está usando hoje foi feito por mulheres em situação de rua. Criticou a truculência que a Câmara Federal usou contra o deputado Glauber Braga, e lembrou que, quando deputados da direita fizeram obstrução na mesa da câmara, não foi usada  violência contra eles. Disse que Glauber, felizmente, não teve o mandato cassado e que ele recebeu suspensão de seis meses do mandato. Lamentou que a deputada Carla Zambelli não tenha sido cassada, pois responde a processo judicial e está presa na Itália. Convidou a população a participar de manifestações contra as ações do congresso federal, que têm tomado medidas contra o interesse do povo. Pela Ordem, o vereador Breno Garibalde (REDE) informou que será realizada reunião da CPI do Natal iluminado logo após a sessão ordinária e convidou todos os membros a participar. A vereadora Selma França (PSD) parabenizou o governo do estado de Sergipe pela inauguração do Hospital Governador Marcelo Déda, que era tão esperado pelos Sergipeanos. Destacou que o secretário de saúde, Cláudio Mitidieri, se emocionou durante o evento e destacou que ele é médico, e por esse motivo, sabe da necessidade que o povo têm do serviço de saúde. O Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB) declarou que ontem foi um dia muito feliz, pois a comissão parlamentar de inquérito que investigou a aplicação de recursos oriundos de multas de trânsito arrecadados pela Superintendência Municipal de Transportes e Trânsito (SMTT) anunciou o parecer final sobre esse tema. Disse que, infelizmente, foram realizados gastos em dois mil e vinte três que foram contrários às determinações do Conselho Nacional de Trânsito (Contran) sobre aplicação de recursos oriundos de multas. Criticou aqueles que criticaram a Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI), afirmando que esse procedimento não daria em nada, e ressaltou que o relatório será encaminhado para as autoridades para que tomem as decisões cabíveis. Parabenizou o governador Fábio Mitidieri pela inauguração do Hospital Governador Marcelo Déda. O Vereador Breno Garibalde (REDE) disse que a decisão de suspensão de seis meses do deputado Glauber Braga foi acertada, pois não seria correto cassar o mandato. Parabenizou o governador Fábio Mitidieri pela inauguração do novo Hospital do Câncer e ressaltou a importância de um tratamento digno e gratuito para as pessoas que sofrem com essa doença. Convidou os vereadores a participarem da última reunião da CPI sobre a aplicação dos recursos em iluminações natalinas e lembrou que hoje será entregue o relatório final. O Vereador Camilo Daniel (PT) criticou o tratamento que o deputado Glauber Braga recebeu na câmara dos deputados e ressaltou que a imprensa foi retirada da câmara para não ver o que aconteceu, algo que não ocorria desde o golpe militar no brasil. Ressaltou que, há alguns meses, quando deputados de extrema direita ocuparam a mesa diretora, impedindo sessões por dois dias, e não foram tratados de forma truculenta. Criticou o projeto da dosimetria, que foi aprovado pela câmara dos deputados e reduziu as penas daqueles que cometeram crimes de golpe de estado, e ressaltou que isso é uma forma de passar uma anistia sem chamar de anistia. Pela Ordem, o Vereador Lúcio Flávio (PL) pediu que a mesa da câmara de vereadores se atente à fala do vereador Camilo Daniel (PT), que contém pedido de votos para deputados federais fora do período eleitoral. O Vereador Elber Batalha (PSB) comemorou a inauguração do Hospital do Câncer, que foi idealizado por Marcelo Déda, que infelizmente morreu vítima dessa doença que afeta tantas pessoas em nossa sociedade. Disse que ficou feliz pelo congresso ter sido comedido na punição do deputado Glauber Braga, pois a cassação teria sido uma punição desmedida. Criticou o congresso por não ter cassado o mandato da deputada Carla Zambelli, que comprovadamente tentou invadir sistemas com o apoio de um hacker e que utilizou arma de fogo para atacar um cidadão negro. Criticou o congresso também por não punir o deputado Eduardo Bolsonaro, que já têm faltas suficientes na câmara federal para a cassação de dois mandatos. O Vereador Fábio Meireles (PDT) parabenizou o governador Fábio Mitidieri pela inauguração de hospital especializado no tratamento de câncer, ressaltando que, por muito tempo, os Aracajuanos não tiveram acesso a esse tipo de tratamento especializado. Exibiu vídeo de Emília Corrêa, na qual ela afirma que irá apoiar Rodrigo Valadares e Eduardo Amorim na eleição para senador, e não citou o nome de Adailton de Valmir. Criticou Emília Corrêa por trair os bolsonaristas por entrar no Republicanos e deixar de apoiar o candidato do PL ao senado. Disse que ela não devia ter feito isso após ter sido eleita pelo Partido Liberal (PL). O Vereador Iran Barbosa (PSOL) disse que, nesse momento, o conselho municipal de educação de Aracaju está reunido com o objetivo de retirar carga horária de História, Geografia e Educação Física, matérias importantes para os alunos. Declarou que essa medida não é ilegal, mas é autoritária, e ressaltou que a prefeita Emília Corrêa sempre condenou medidas tomadas sem diálogo pelos membros do poder executivo enquanto era vereadora. Disse que o correto teria sido criar um diálogo com pais e professores sobre essa mudança antes de tomar a decisão e ressaltou que diversas instituições apresentaram notas de repúdio contra a medida. Decorrido o intervalo regimental, passou-se à ORDEM DO DIA: Feita a verificação de quórum, registraram presença os Vereadores: Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PODEMOS), Breno Garibalde (REDE), Camilo Daniel (PT), Elber Batalha (PSB), Fábio Meireles (PDT), Iran Barbosa (PSOL), Isac (UNIÃO BRASIL), Joaquim da Janelinha (PDT), Levi Oliveira (PP), Lúcio Flávio (PL), Miltinho Dantas (PSD), Professora Sônia Meire (PSOL), Sávio Neto de Vardo (PODEMOS), Selma França (PSD) e Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB) (quinze). E, como nada mais havia a tratar, o Senhor Presidente convocou uma Sessão  Ordinária em dezesseis de dezembro de dois mil e vinte e cinco, na hora Regimental, e deu por encerrada a sessão às dez horas e quatorze minutos. Para constar, lavrou-se esta Ata, que, após aprovada, será assinada pela Mesa Diretora, o inteiro teor da reunião foi gravado, e as notas taquigráficas, após decodificadas, integram este documento. 

Palácio Graccho Cardoso, onze de dezembro de dois mil e vinte e cinco.



	PRESIDENTE 
	1º SECRETÁRIO
	2º SECRETÁRIO



1

image1.png




image2.png




